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Πολυαρχιερατικός Εσπερινός για τον προστάτη 
της Καστοριάς, Άγιο Μεγαλομάρτυρα Μηνά τον 
Θαυματουργό
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Το εσπέρας της Δευτέρας 10 Νοεμβρίου, ξεκίνησαν οι 
λατρευτικές εκδηλώσεις προς τιμή του πολιούχου της 
Καστοριάς, Αγίου Μεγαλομάρτυρος Μηνά του Θαυματουργού. 
Η Καστοριά μαζί με τον πολιούχο της εορτάζει την επέτειο των 
113 ετών από την απελευθέρωσή της από τον τουρκικό ζυγό.

Οι ακολουθίες της εορτής τελούνται στο Ιερό Μεταβυζαντινό Παρεκκλήσιο 
Παναγίας Μουζεβίκη (Άγιος Μηνάς), όπου διασώζεται περίφημη αγιογραφία του 
Αγίου.

Φέτος στις λατρευτικές εκδηλώσεις συμμετέχουν προσκεκλημένοι του Σεβ. 
Ποιμενάρχη κ. Καλλινίκου, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αλεξανδρουπόλεως κ. 
Άνθιμος και ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Τανάγρας κ. Απόστολος, βοηθός 
Επίσκοπος της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών και του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου 
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κ.κ. Ιερωνύμου Β’.

Παραμονή της εορτής, το απόγευμα, αφού πραγματοποιήθηκε η υποδοχή του Ιερού 
Λειψάνου του Αγίου Μηνά, έμπροσθεν του Ιερού Παρεκκλησίου, τελέστηκε ο 
Πολυαρχιερατικός Εσπερινός, χοροστατούντος και ομιλούντος του Θεοφ. 
Επισκόπου Τανάγρας κ. Αποστόλου και συγχοροστατούντων των δύο 
Μητροπολιτών.

Στον Εσπερινό συμμετείχαν πολλοί ιερείς της Ιεράς Μητροπόλεως, ενώ 
εκκλησιάστηκε πλήθος πιστών, με πρώτες τις αρχές του τόπου, ήτοι τον Δήμαρχο 
Καστοριάς κ. Ιωάννη Κορεντσίδη, Αντιδήμαρχοι, τον πρόεδρο της Τοπικής 
Κοινότητας Καστοριάς κ. Θεόδωρο Μαλεγκάνο κ.α.

Ο Σεβ. Ποιμενάρχης κ. Καλλίνικος ευχαρίστησε τους δύο Αρχιερείς για την 
τιμητική συμμετοχή τους στην εορτή του Αγίου Μηνά και τα Ελευθέρια της 
Καστοριάς.

Προσφωνώντας δε τον χοροστατούντα Θεοφ. Επίσκοπο Τανάγρας κ. Απόστολο, 
είπε ότι έχει πλούσιο βιογραφικό, με ακαδημαικούς τίτλους, παιδαγωγική, 
κοινωνική εργασία και προσφορά και αναγνώριση από παγκόσμιους οργανισμούς.

Η βασική του ιδιότητα και χάρισμα είναι ότι είναι Επίσκοπος της 
Εκκλησίας της Ελλάδος αλλά και βοηθός και συνεργάτης, του συνετού και 
πράου Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. 



Ιερωνύμου Β’ και Διευθυντής του Γραφείου της Εκκλησίας της Ελλάδος 
στις Βρυξέλλες.

Ο Θεοφ. Επίσκοπος κ. Απόστολος στο κήρυγμά του, αφού ευχαρίστησε τον 
Μητροπολίτη Καστορίας για την πρόσκληση να συνεορτάσει τον πολιούχο Άγιο της 
Καστοριάς, μίλησε εμπνευσμένα για τον Άγιο Μηνά δίνοντας έμφαση στην έννοια 
της δικαιοσύνης και της αδικίας αφού προείπε ότι ο Άγιος Μηνάς είναι και ο 
προστάτης των ανθρώπων που κατηγορούνται άδικα.

«Το δίκαιο και το άδικο Μπορούμε να το δούμε από πολλές πλευρές» 
ανέφερε.

«Η αδικία από την νομική της πλευρά είναι η παραβίαση των νόμων που ορίζει 
κοινωνία εις βάρος ενός ατόμου. Αλλά η αδικία έχει και μια υποκειμενική 
διάσταση. Σ’ αυτή την περίπτωση η αδικία εμφανίζεται ως ένα συναίσθημα που 
εξαρτάται απο την ιδιαίτερη εξήγηση που δίνει ο καθένας από μας σε αυτά που 
του συμβαίνουν.

Η αδικία δεν ταλαιπωρεί αποκλειστικά μεμονωμένα άτομα. Αδικία μπορεί 
να νιώσουν και να ζήσουν κοινωνικές ομάδες κοινότητες κοινότητες και 
κράτη.

Μια τέτοια μεγάλη αδικία ένιωσε και το γένος μας, με την πτώση, με την άλωση 
της βασιλίδος των πόλεων, της Κωνσταντινουπόλεως από τους οθωμανούς το 
1453.

Αλλά η κατάκτηση της Καστοριάς τους οθωμανούς προηγήθηκε 60 χρόνια 
νωρίτερα. Η Καστοριά έπεσε στα χέρια των Οθωμανών το 1383. Και έμεινε 
υποδουλωμένη σχεδόν πέντε αιώνες χωρίς να χάσει σε όλα αυτά τα χρόνια την 
ελληνική συνείδηση την πίστη στο Χριστό και την ελπίδα για την άρση αυτής της 
αδικίας. Όπως όλο το έθνος όπως ολάκερη η ρωμιοσύνη, ζούσε με την ελπίδα: ότι 
πάλι με χρόνια με καιρούς πάλι δικά μας θα’ναι.

Και το ποθούμενο, όπως έλεγε συνθηματικά ο Άγιος Κοσμάς ο Αιτωλός, 
εκπληρώθηκε μιάν ημέρα στην εορτή του Αγίου Μηνά 11 Νοεμβρίου 1912. Η 
Καστοριά απελευθερώθηκε από αυτή την αδικία. Ανήμερα στην εορτή του Αγίου 
Μηνά. Γι’ αυτό και ο Άγιος Μηνάς τιμάται ως απελευθερωτής προστάτης και 
πολιούχος της πόλεως της Καστοριάς», είπε ο Θεοφιλέστατος.
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